

2015.6.7  
星期日济南天气  
今天:多云转雷雨,21℃~34℃  
明天:晴,22℃~32℃  
(济南气象台提供)

## 今日济南

齐鲁晚报  
读者热线  
96706  
www.qjwb.com.cn

看车人拉钢丝防盗 夜行人撞上被绊倒

## 人行道上遭钢丝勒脖生命堪忧

6月5日晚上10点半左右,在经四路振华商厦前面的人行道上突发惨剧!市民小王从万达健身骑摩托车回家,从这里经过时不慎被横拉在人行道上的钢丝勒住脖子,当场摔倒在地动弹不得。目前,伤者正在医院紧急抢救,还没有脱离生命危险。

文/片 本报见习记者 孙业文

现场:

人行道上停车子  
中间拉上了钢丝

“昨晚我俩一块在万达健身,完事之后他骑摩托车就走了,可我万万没想到会发生这样的意外。”6日,伤者小王的朋友迟先生说,他清晰地记得5日上午他们从那里经过的时候还没有拉起钢丝,但是到了晚上却突然冒出了两根钢丝横拉在人行道上,并且没有任何的警告提示。

6日上午,记者来到事发现场看到,振华商厦前面的人行道大约4米宽,总长度不到50米,然而却摆满了自行车和电动车,有两根带着绿塑料皮的钢丝南北横拉在自行车道中间,从新旧程度上判断应该刚拉上不久。钢丝大约有3米多长,粗约0.5厘米,其中一根被撞断,里面拧着7小股钢丝。

“我朋友出事后先给她女朋友打了一个电话,他女朋友接到电话后立刻赶到了现场。”迟先生说,据小王的女朋友回忆,当时小王车子摔倒在一旁,人被甩到另一边趴在地上,张着大口,喘着粗气,神智也已经不是很清醒,被送到医院不久后就陷入了昏迷状态。

“当我赶到医院时,人已经昏迷了,之后我就给他徐州的父母打了电话。”迟先生说,小王的父母连夜赶到医院,但是由于母亲不能接受这个现实,因伤心过度,一度晕倒过许多次。“我朋友

的家境不是很好,父母都是农村人,非常疼爱这个儿子,看到儿子这样,想死的心都快有了。”他说。

看车人:

拉钢丝为了防盗  
没想到会出大事

“当时这里的路灯也没有亮,晚上从这里经过,要是不仔细看,根本看不到。”迟先生称,钢丝由于太细加上晚上光线不好,在这里拉一道钢丝,从这走的人估计都会被绊倒。“有谁会想到好好的马路上会冒出两条钢丝呢?”他觉得这种状况太危险了。

在现场看车已经有15年的严女士称,钢丝是她6月5日下午刚刚拉上去的,主要目的是为了美观和防盗。“前段时间上面来人说原先拉的布条太难看,让我弄得好看点;另外,之前这里出现过偷车子的事,为了自行车安全,这才拉上了钢丝。”严女士称,当时也怪她大意,没有设置警示标语,导致行人受伤。

“拉上钢丝还不到一天,就出了这样的事情,是我没有想到和不愿意看到的。”严女士说,她今年已经快60岁了,一直没有工作,就靠在这里看车辛苦度日。

据路西边的看车人介绍,钢丝以西归他管,钢丝以东归严女士管,之前是用一块红布条把两车隔开的,就在5日她把布条换成了钢丝。“之前拉布条的时候

就伤过人,但伤得不重,也就草草了事。”他说,严女士更换钢丝他曾劝过她这样做会很危险,但是她没有听劝。

严女士表示,她承认钢丝是她拉的,她不会逃跑,她会在她能力承受范围内承担她应该承担的责任。

事态:

伤者一直昏迷着  
母亲伤心病倒了

6日上午11点左右,记者来到齐鲁医院,看到伤者一直处于昏迷状态,身上插满了瓶瓶罐罐,喉咙也被切开,依靠喉管维持呼吸,每隔一分钟,身体还会不时伴有抽搐动作。“刚来医院时还没有这么严重,身体偶尔会抽搐,现在抽搐的频率越来越高。”迟先生说,看着他朋友的病情一直在加重,心里非常着急。

“伤者的母亲都晕倒好几次了,现在也躺在了病床上。”迟先生指着走廊的一处病床告诉记者,他父母来了之后看到乱跳的儿子变成这个样子,一直在哭,都没有吃饭喝水。记者看到伤者母亲躺在病床上,眼角处的泪痕还没有干,父亲则在一旁看着母亲沉默不语。

为了不再勾起伤者父母的痛处,记者并没有采访他们,不过从他们的表情中就能判断出他们的沉重心情。“医生告诉我们,我朋友一直没有脱离生命危险,情况不容乐观,随时有死亡危险。”迟先生说。



伤者躺在病床上还没有脱离生命危险。



拉在人行道中间的钢丝。

## 车等人成了人等车,西站出租车哪去了

的哥说周杰伦演唱会把车都引到市区了

有市民反映,5日在济南西站出租车等候区竟然没有出租车,只能走到平台外打车。记者6日探访发现,南北两个打车通道内出租车数量很少,不少乘客要等待7分钟才能等上一辆。记者了解得知,周末火车站客流多、周六恰逢周杰伦演唱会市区乘客多,西站内不能拼车影响出租司机积极性是其中原因。

本报记者 王皇 刘雅菲



6日下午3点左右,西客站南北两个室内出租车候车区的到济乘客排起了长队。 本报记者 王皇 摄

原先是车排队等人  
这周末人排队等车

市民唐先生5日晚10点多从北京到了济南西站,一下车习惯性地走到出租车的候车通道。经常往返于北京南站和济南西站的唐先生说,往常这里都会排满了出租车。但5日晚上却只看到一辆出租车。“一辆车来了拉着一个人走了,之后就一直没有车,等出租车的人排成了长队。”唐先生说,自己没等到车,只好从东出站口出站打车。

6日下午3点左右,记者在济南西站南北两侧的两个出租车等候通道看到,等候出租车的市民排成了长队,但出租车却不再是往常那样排队等候,而只有稀稀疏疏的几辆。

南侧的等候通道有约70多人排成长队在等车,长队延续近百米。排在队伍最后的等候市民一直在往来车方向张望。排在前

排的等候市民则不时往通道中间走。通道内并不见大批出租车,而只有稀稀疏疏的三四辆,偶尔“断档”通道内空无出租车。排在队伍最前面的市民说,自己等待了约7分钟。西客站的广播也不时提醒等候市民,出租车少,等候人过多,乘客可以到东边的交通枢纽乘坐公交车。

北侧的等候通道情况类似,40多人在排队等车,不时还有出站的市民加入排队。通道内的出租车同样很少,记者数了数,13点01分到13点03分,2分钟内共有12辆车。而在今年1月24日左右,记者在西客站出租车等候通道拍摄的一张照片里,出租车则排成2列等候乘客。

西客站不能拼车  
影响司机积极性

“到车站后要等很长时间的客人,都希望能尽量多赚一些。”出租车司机郭先生说,西客站候

车通道有济南市客运办安装的摄像头,只要有未穿工装,没有放置服务监督卡都会被拍到,之后会通知所属出租车公司,对公司和司机进行处罚。虽然济南市有规定只要乘客同意,就能拼车,第一位乘客出70%的费用,第二位则出全额。“新的计价器有拼车的计价功能,但是前提是不影响交通。在西客站、火车站这些地方的候车通道,有监督人员也有摄像头,而且有的时候来车多,所以车多的时候不让拼车。”

郭先生说,“我觉得更可能的原因是今天周末,一般周五晚上开始西客站的客流就比平时增加2倍多,车还是那些车,但是人多了。”而这个周末特别明显,郭先生则解释,很可能是因为周六晚周杰伦来济南开演唱会。“周末市区里车少,再加上很多外地看演唱会的乘客,所以很多出租车都在市区跑活儿。没必要到西客站去。”郭先生6日就接到了四五位外地的客人。